

全国森林可持续经营试点稳步推进

住房和城乡建设部印发意见

全面推进城市综合交通体系建设

中国绿色时报 11月29日讯(记者 张萌)11月28日,全国森林可持续经营试点工作现场推进会在江西赣州召开,交流、探讨新时代森林可持续经营的本质和丰富内涵,进一步统一全国林草系统的思想认识,全面推进全国森林可持续经营工作提质量、上水平。

2022年8月,国家林草局在河北承德召开的弘扬塞罕坝精神座谈会上要求,各地及时将大规模国土绿化重点从注重增加森林面积转向面积与质量并重,并将工作重心向提高森林质量倾斜。今年2月,国家林草局印发《全国森林可持续经营试点实施方案(2023—2025年)》,启动全国森林可持续经营试点工作。试点工作以培育稳定健康优质高效的森林生态系统为目标,共安排试点单位310个,其中,国有林场221个,国有林区51个,林业局和集体林适度规模经营主体38个,共涉及28

个省(区、市)和6个森工集团,拟定今年试点任务为260万亩。

开展森林可持续经营试点是国家林草局2023年十项重点工作之一。试点工作开局良好,进展顺利,这与地方积极主动推进试点工作、试点工作机制不断完善、各地因地制宜创新推动试点工作、试点工作受到广泛关注等密不可分。会上,全面总结了近一年来全国森林可持续经营试点工作取得的初步成效。

为推进试点工作再上新台阶,会议要求,各地切实提高政治站位,保质保量如期完成今年试点任务;健全完善森林经营方案制度,建立以森林经营方案为核心的管理、政策、投入、技术和保障等制度体系;在用好用中央财政补助资金的同时,协调地方财政支持试点工作,加大资金和科技支撑力度,保障试点工作质量;上下协同、共同发力,用好

林长制督查考核平台,将促进森林可持续经营,提高森林质量纳入林长制工作内容,保障试点工作顺利推进。

会上,江西、吉林、福建、湖北、河北、山西、甘肃、龙江森工集团的代表分别汇报了各地试点工作情况和经验交流。与会代表前往赣州市信丰县金盆山林场实地调研森林可持续经营试点工作情况。

江西作为我国森林可持续经营的重要省份,自启动试点工作以来,面对试点数量多、工作任务重等实际,将试点作为全省林长制的重点任务,建立起省、市、县、试点单位“上下贯通、纵横推进、执行有力、四位一体”的工作体系,为全国开展森林可持续经营提供了可供学习借鉴、复制推广的“样板”。

人民日报 11月28日讯(记者 丁怡婷)住房和城乡建设部近日印发《关于全面推进城市综合交通体系建设的指导意见》(以下简称《指导意见》),提出到2025年,各地城市综合交通体系进一步健全,设施网络布局更加完善,运行效率、整体效益和集约化、智能化、绿色化水平明显提升;到2035年,各地基本建成人民满意、功能完备、运行高效、智能绿色、安全韧性的现代化城市综合交通体系。

近年来,我国城市综合交通体系建设取得历史性成就,但在统筹规划、协同发展、精细治理、服务质量等方面还存在突出问题,与新发展阶段城市高质量发展的要求还不适应。《指导意见》从科学编制并实施城市综合交通体系规划、推动城市交通基础设施系统化协同化发展、促进城市交通基础设施安全绿色智能发展、强化组织保障等方面提出相关举措。

《指导意见》提出,要有序推进城市快速干线交通体系建设,积极实施城市生活性集散交通体系建设,加快开展城市绿色慢行交通

系统建设。生活性集散交通系统由城市主次干路、支路和公交站点、物流配送设施等组成,是生活出行和交通集散的基础系统。《指导意见》提出,优化道路网的级配结构,提高道路网连通性和可达性,实现城市建成区平均道路网密度达到8公里/平方公里以上。

促进城市交通基础设施安全绿色智能发展方面,《指导意见》提出,实施城市交通基础设施智能化改造。推动“多杆合一、多箱合一”,建设集成多种设备功能的智慧杆柱,感知收集动态、静态交通数据。推进智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展,改造升级路侧设施,建设支持多元化应用的智能道路,在重点区域探索建设“全息路网”。

数据显示,2022年年末,全国城市已建成轨道交通9575.01公里,同比增长11.71%;全国城市道路面积108.93亿平方米,同比增长3.39%;城市道路长度55.22万公里,同比增长3.7%。2022年城市人均道路面积19.28平方米,比上年增加0.44平方米。

第三季度货币政策执行报告发布

增强金融支持实体经济稳定性

人民日报 11月28日讯(记者 吴秋余)中国人民银行发布的2023年第三季度中国货币政策执行报告显示,今年以来,货币政策精准施策,持续发力,为实体经济提供了更有力的支持。

货币信贷保持合理增长,9月末,人民币贷款余额达235万亿元,广义货币(M2)社会融资规模存量同比分别增长10.3%和9.0%;1—9月新增人民币贷款19.75万亿元,同比多增1.58万亿元。信贷结构持续优化,9月末普惠小微贷款和制造业中长期贷款余额同比分别增长24.1%和38.2%。社会融资成本明显下降,9月新发放企业贷款、个人住房贷款加权

平均利率分别为3.82%、4.02%,较去年同期分别低0.18个、0.32个百分点;存量房贷利率调整工作基本完成,利率平均降幅0.73个百分点。人民币对一篮子货币汇率保持稳中有升,9月末较6月末升值2.9%,市场预期趋稳。

报告认为,当前我国经济保持恢复向好态势,增长动能不断增强,转型升级持续推进,同时也面临世界经济复苏不均衡,国内经济稳定回升基础不稳固等挑战,但我国经济长期向好的基本面没有改变,发展的韧性、潜力和活力不断彰显,要持续用力、乘势而上,扎实推动经济高质量发展。

物流需求恢复向好 行业提质升级加速

前10月社会物流总额同比增长4.9%

人民日报 11月28日讯(记者 杜海涛)记者11月28日从中国物流与采购联合会获悉:1至10月,全国社会物流总额278.3万亿元,按可比价格计算,同比增长4.9%,增速比1至9月提高0.1个百分点;10月当月同比增长5.1%,环比提高0.3个百分点。

10月,社会物流总额增速企稳回升,多数上游行业生产、循环形势较好,物流需求结构化升级持续推进。物流活动总体保持较高景气区间,市场预期稳中有升。工业物流总体平稳,结构进一步稳固。1至10月,工业品物流总额保持平稳增长,同比增长4.1%,增速比1至9月提高0.1个百分

点,10月当月同比增长4.6%。从细分行业看,超过七成行业物流总额实现增长,增长面比9月进一步扩大。

政策效应逐步显现,进口物流持续改善,1至10月,进口物流总额同比增长13.5%,10月当月同比增长12.3%,仍维持较高增速。

新业态和新动能物流协同发展,带动作用显现。1至10月,全国实物商品网上零售额同比增长8.4%,占社会消费品零售总额比重提升0.3个百分点。在新业态带动下,相关智能消费品物流需求同步扩大,带动智能车载设备制造、智能无人飞行器制造物流需求增长超过50%。

意识教育实践基地建设铸牢中华民族共同体

内蒙古日报 11月28日

讯(记者 李存霞)记者从自治区民委获悉,近日,自治区党委统战部、自治区民委制定出台《全区铸牢中华民族共同体意识教育实践基地建设实施方案(2023—2027年)》(以下简称《方案》),对全区铸牢中华民族共同体意识教育实践基地建设作出部署。

据介绍,《方案》要求,教育实践基地建设要以“感恩听党话跟党走、紧跟习近平总书记奋进新征程”为根本政治前提,紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线,充分利用自治区现有的民族团结进步教育基地和各级各类博物馆、展览馆、主题公园等场所,深入挖掘、整理、展示各民族交往交流交融的历史文化资源和红色基因,弘扬正能量,唱响主旋律,讲好民族团结进步故事。

《方案》明确,从2024年起,每年支持建设25个左右的自治区级铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。到2027年,自治区级教育实践基地数量达到100个以上,盟市、旗县级教育实践基地达到500个以上,在全区初步建成较为完备的铸牢中华民族共同体意识教育实践基地体系。各级教育实践基地将以实物展示、影像再现、情景还原、沉浸体验等多元表现方式,充分展示我区铸牢中华民族共同体意识、建设中华民族共同体取得的丰硕成果。通过组织开展有效的教育实践活动,使习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想更加深入人心,“四个与共”“五个认同”的共同体理念根植各族干部、群众心灵深处,各族人像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同守卫祖国边疆,共同建设美好家园,在中国式现代化进程中共同书写内蒙古新篇章。



11月28日,东北大鼓非物质文化遗产传承人王艳娟(左)在红旗大集上表演。

当日是辽宁省营口市鲅鱼圈区红旗大集开集的日子,多项特色民俗和非遗项目在这个有着300多年历史传承的大集里展示。

新华社记者 姚剑锋 摄



11月27日,“洋学生”在万州区三峡秀工坊手工艺人的指导下体验三峡绣。当日,18名来自巴布亚新几内亚科技大学的师生,走进位于三峡库区腹地的万州区三峡秀工坊,体验三峡刺绣技艺和传统文化。

据了解,这次体验活动由巴布亚新几内亚科技大学与中国重庆师范大学联合举办,是巴布亚新几内亚科技大学孔子学院组织的研学冬令营项目的活动之一。

新华社记者 肖艺九 摄

12月1日起我区两部《管理办法》施行

内蒙古日报 11月28日讯(记者 郝佳丽)11月28日,记者从自治区政府新闻办召开的政策例行吹风会上获悉,12月1日起《内蒙古自治区行政执法证件管理办法》《内蒙古自治区行政规范性文件管理办法》(以下简称《管理办法》)正式施行。

《内蒙古自治区行政执法证件管理办法》规定,自治区行政机关、法律法规授权的具有管理公共事务职能的组织,以及依法接受委托的组织中的在编的工作人员,经过行政执法资格认证培训并考试合格后,方可取得行政执法证件;行政执法人员和行政执法监督人员实施行政执法活动,应当主动出示证件。此外,《管理办法》从行政执法人员的培训、考试和执法资格的取得,以及证件的申领、换发、撤销、

注销和销毁等方面,规范了行政执法证件全流程管理。

《内蒙古自治区行政规范性文件管理办法》规定,各级人民政府、旗县级以上人民政府依法设立的派出机关、旗县级以上人民政府工作部门和法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织,可以依法制定行政规范性文件。《管理办法》还明确了行政规范性文件备案的主体、程序,报送要求以及备案审查的标准;规定公民、法人或者其他组织对行政规范性文件有异议的,可以向负责该行政规范性文件的备案审查部门申请异议审查;指出制定机关应当每两年对行政规范性文件进行全面清理,清理完成后应当在30日内向社会公布清理结果目录,实现对行政规范性文件的动态管理,让行政规范性文件与国家法律法规和政策保持高度一致。

芬兰将关闭与俄罗斯的全部边境口岸

新华社 11月28日电(记者 陈静 徐谦)芬兰政府28日宣布,芬兰决定从30日零时起至12月13日关闭与俄罗斯接壤的拉贾约塞皮口岸。由于该口岸是芬兰目前唯一还在通行的东部边境口岸,这意味着芬俄陆地边界上的所有边境口岸都将关闭。

芬兰总理奥尔基奥当天在记者会上说,此举是为有效遏制非法移民而采取的必要且适当的措施,政府的目标是尽快使边境状况恢复正常。芬兰内政部长拉塔宁表示,如有需要,不排除该限制措施延期的可能。

根据芬兰政府发布的新闻稿,自8月初以来,已有近1000名没有签证的第三国公民试图通过东部边境口岸抵达芬兰,他们中的大多数人提出了庇护申请。芬兰政府认为,这些移民以及地区局势升级对国民安全和公共秩序构成严重威胁。

芬兰政府11月18日关闭了与俄罗斯接壤的东南部4个边境口岸,并从11月24日起关闭库萨莫、萨拉等东部边境口岸,仅保留拉贾约塞皮口岸用于东部边境通行。

北欧国家芬兰东部与俄罗斯接壤,两国拥有1300多公里长的边界。

塞拉利昂政府说军火库袭击事件是未遂政变

新华社 11月28日电(记者 许正)弗里敦消息:塞拉利昂政府28日说,26日在该国首都弗里敦发生的军火库袭击事件是一起未遂政变。

塞信息部与公民教育部长切尔夫·巴赫当天在新闻发布会上说,目前已有14名嫌疑

人被捕,其中13人为军方人员,1人为平民,他们正在配合警方调查。

塞拉利昂总统比奥26日晚发表全国电视讲话说,一伙不明身份的武装分子当天凌晨袭击了弗里敦一处军火的军火库以及一座监狱等地,导致囚犯越狱。安全部队击退了袭

击者,参与袭击的武装分子头目大多数被逮捕,当地已恢复平静。

塞警方27日说,已有一部分越狱囚犯自首,警方正在追捕其余在逃囚犯。

塞拉利昂自26日起实施全国范围宵禁,目前尚未公布结束时间。



11月27日,在泰国曼谷,人们在湄南河旁准备放水灯。当日是泰国传统节日水灯节,泰国民众前往河流沿岸施放水灯,许愿祈福。

新华社发 拉罕 摄